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ДОСВІД ВИКОРИСТАННЯ МЕТОДУ ОБ’ЄМНОЇ 
КОНСЕРВАЦІЇ РОСЛИН В ДЕКОРАТИВНІЙ ФЛОРИСТИЦІ. 

Н.М. Туровцева1, Ю.Л. Бредіхіна1,2, Ю.В. Клічаніна1 

1Мелітопольський державний педагогічний університет ім. 
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Природа - це те що з найдавніших часів оточувало 
людину. Саме вона дає все необхідне для життя, і тому їй 
завжди відводилась ключова роль у житті людини. Бажання 
мати в своєму домі частинку природи або подарувати її 
близькій людині зберіглося і в нинішній час. Рослини і досі 
залишаються неодмінним атрибутом деяких свят і звичаїв 
різних народів світу. Мистецтво квіткового дизайну дарує 
нам не тільки візуальну насолоду але і тренує увагу, 
терпіння, допомагає висловити наші емоції, налагоджує 
стосунки між людьми. Букети, композиції, панно, колажі - 
все це належить до одного із різновидів декоративно-
прикладного мистецтва яке називається декоративною 
флористикою. Сьогодні вона відома і як вид професійної 
діяльності і як хобі. 

Композиції із висушеного рослинного матеріалу 
представляють її окремий напрямок. Збереження рослинної 
сировини в сушеному вигляді має багатовікову історію. В 
середні епохи монахи засушені квіти, листя і трави 
використовували в декоративних мотивах або для 
виготовлення фарб, щоб розфарбувати свої надруковані 
вручну книги.  Композиції із засушених квітів були 
популярні в Європі століттями, і ще в 1700 році колоніальні 
американці використовували засушені квіти, щоб 
прикрасити свій будинок, особливо під час темних зимових 
місяців [5]. На початку XX століття інтерес до таких 
композицій помітно ослаб, так як їх почали сприймати як 
символ вікторіанської епохи, що вийшла з моди. З того часу 
багато чого змінилося, зокрема з’явилися нові методи 
висушування рослин, які дозволяють зберегти колір і форму 
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рослин. В Голландії та деяких інших країнах існує ціла 
індустрія, що займається заготівлею та продажем сухих і 
консервованих рослин. Композиції із такого матеріалу 
довговічні, за умови, що вони пройшли спеціальну обробку 
для відштовхування пилу. Таку обробку можна зробити у 
флористичних майстернях із уже готовими композиціями 
[1].  

 Художні композиції із консервованих рослин не 
потребують особливого догляду і завдяки новим прийомам 
висушування в поєднанні з цікавими матеріалами 
виглядають яскраво та ефектно і зберігають природну красу 
рослин протягом тривалого часу. Природний матеріал, 
зокрема сухий рослинний, надає особливої елегантності 
також композиціям із живих квітів [2].   

Існує чимало способів, які допомагають зберегти рослини 
для подальшого використання у довговічних композиціях, 
які бувають об’ємними та плоскими. Відповідно до цих 
завдань виділяють дві групи методів консервації рослин: 

1. Методи об’ємної консервації рослин: сушіння на
повітрі, сушіння за допомогою речовин, що поглинають 
вологу, консервація за допомогою гліцерину, сушіння у 
мікрохвильовій печі, сушіння у духовці. 

2. Методи плоского сушіння рослин: сушіння під
пресом, сушіння гарячою праскою, скелетизація, 
покривання воском. 

Вибираючи спосіб консервації рослин, слід враховувати, 
у яких композиціях вони будуть використовуватись [4]. 
Більш детальніше ми зупинимось на методі об’ємної 
консервації рослин, а саме сушінню на повітрі. Цей метод 
використовується споконвіку, є простим та ефективним. 
Деякі рослини, наприклад кермек, фізаліс, астильба, 
природно засихають ще в квітнику і після зрізання придатні 
до зберігання чи використання у композиціях – їх 
називають сухоцвітами. 

Призначені для сушіння рослини, зривають у фазі 
цвітіння, а сухоцвіти напіврозпущеними (інакше пелюстки 
розпадуться). 

А взагалі існує три способи сушіння на повітрі (в 
затіненому, сухому, добре провітрюваному приміщенні), 
вибір одного з них залежить від засушуваних рослин: 
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 підвішують бутонами вниз – акант, амарант,
анафаліс, астильбу, волошку, верес, жоржину, золотушник, 
нагідки, клематис, лаванду, безсмертки, ліатрис, лунарію, 
жовтець, пшеницю і т.д. 

 залишають стояти у вазах – амарант, жоржину,
гіпсофілу, гортензію, лунарію, мімозу, троянду, деревій і т.д. 

 розкладають на горизонтальній поверхні (сітці,
покритій фільтрувальним папером, щоб був доступ повітря 
з усіх боків) – артишок, пампаську траву, хосту, а також 
важкі насіннєві коробочки [4]. 

Коли рослинний матеріал висушився, треба бути 
максимально обережно, щоб запобігти їх пошкодженню. 
Тому необхідно запакувати зразки в закриті коробки або в 
поліетиленові пакети, що містять нафталін. Можна туди 
покласти пакетики з силікагелем, щоб вони поглинали зайву 
вологу [3]. 

Проаналізувавши літературні дані щодо методів 
висушування бутонів троянд ми обрали один із способів 
сушіння на повітрі коли рослини розкладають на 
горизонтальній поверхні. Троянди - це одні з тих квітів, які 
легко засушуються і довго зберігають свій колір. На 
першому етапі роботи ми обрізали суцвіття та розклали їх 
на папір. Другим етапом був сам процес сушіння який 
відбувався на підвіконні балкона, без прямих попадань 
сонячних променів. Після 5-6 діб бутони троянд були готові 
для створення флористичної композиції. Композиція була 
доповнена висушеними дольками цитрусових. Які ми 
підготували заздалегідь. Тонко нарізані скибочки 
цитрусових перед сушінням обов’язково необхідно 
промокнули рушником, щоб видалити зайву вологу. Після 
чого виклали їх на решітку покриту пергаментом і 
встановили на духовій шафі режим радіатор. Протягом 5-6 
діб періодично перевертали їх.  

Після того як рослинний матеріал був повністю 
висушений, наповнили ним скляну ємність та додали 
декілька крапель ефірної олії троянди та лимона (рис. 1). 

В результаті ми отримали оригінальний елемент декору, 
який надалі можна доповнювати і оновлювати на свій смак. 
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Рис 1. Композиція з висушених бутонів троянд. 

Цей спосіб сушіння бутонів троянд виправдав всі наші 
сподівання і в подальшому його можна вдосконалювати з 
наданням рекомендацій щодо використання у декоративній 
флористиці. 

Список використаних джерел 
1. Бредіхіна, Ю. Л., & Туровцева, Н. М. (2017).

Використання рослинного матеріалу для створення 
сюжетних фітокомпозицій. In Садово-паркове 
мистецтво: досягнення та перспективи: матер. наук.-
практ. інтернет-конф., 7 листоп. 2017 р. (pp. 13-16). 
Уманський національний університет садівництва, 
Умань. 

2. Бредіхіна, Ю. Л., Туровцева, Н. М., Пюрко, О. Є., &
Вельчева, Л. Г. (2019). Досвід вирощування, заготівлі та



Розділ 9. Лісове і садово-паркове господарство 

Сучасні проблеми природничих наук 181 

використання рослинного матеріалу малопоширених 
сільськогосподарських культур в аранжуванні. Науковий 
вісник НЛТУ України, (29,№ 3), 27-31. 

3. Туманов, І. М. (2006). Озеленення інтер'єру: методика
наукового підходу. Науковий вісник НЛТУ України, 16(4).
251-256.

4. Пузиренко Я.В. Декоративна флористика: навчальний
посібник. – К.: Кондор – Видавництво, 2013. – 232 с.

5. Brown, S. P., White, P., Tija, B., & Sheehan, M. R. (1981).
Drying and preserving plant materials for decorative uses. 
13.




